

学生上课玩文具入迷，下课都忘了上厕所

# 一小学“封杀”玩具型文具

本报济宁9月7日讯(记者

马文青) 多功能的文具盒、带有喜羊羊公仔的自动铅笔、各种卡通动物造型的自动削笔器……因具有把玩性而讨孩子们喜欢。这些玩具型文具被济宁市某小学一年级班主任们“封杀”。

6日，城区的刘女士打来热线电话称，她儿子是济宁某小学一年级新生，班主任老师要求统

一使用布类的铅笔盒(笔袋)，“文具都是在开学前准备好的，现在再要求统一，原来买的不就浪费了吗？”刘女士认为“一刀切”，剥夺了孩子自主选择文具的权力。记者随即进行采访。

该校一位副校长介绍，“这是一年级几个班主任一起讨论后布置的，主要是因为这些铁质、塑料的文具有太多玩具功能，容易分散

学生在课堂上的注意力，影响教学。学校没有统一要求，班主任老师们也是建议，并不是强制。”

在该校当了十多年班主任的刘老师说：“小学生年龄小、好奇心强，自我约束能力差，有的学生上课时玩文具入了迷，下课都忘了去厕所。玩具型文具容易让小学生分散注意力，对学习不利。”

记者在城区的几家文具店看

到，具有把玩性的文具形形色色，仅文具盒就有几十种，有的文具盒附带小巧的削笔器，有的上面配以小温度计和时钟，还有文具盒打开后可以弹出3层、笔、尺子、橡皮擦各有分区，文具盒内还有折叠书架。各种卡通动物造型的自动削笔器、带喜羊羊头像的圆珠笔、色香俱全的橡皮等都是学生文具市场的“宠儿”。记者注意到，文具的功

能越多，价格越高。

记者了解到，多数家长为此举叫好：“文具是学习工具，现在做得越来越像玩具了，不是影响学习吗？”“笔袋便宜容易携带，为啥不支持？”

部分小学校长认为，这一做法值得借鉴，向家长们倡议给孩子选择简单实用文具，让学校刮起“节俭”风。

## 汶上“刘震爱心助学基金”又进账32万元

本报济宁9月7日讯(记者

马文青 通讯员 孔军平)  
9月5日上午9点半，汶上县南旺镇中学鞭炮齐鸣，以当地籍贯优秀农民企业家刘震命名的“刘震爱心助学基金”募捐、发放仪式隆重举行。众企业家现场为该基金捐资32万元。

据介绍，“刘震爱心助学基金”成立于2009年，成立时

以刘震为代表的汶上县南旺镇籍企业家共捐出20万元，作为启动资金。去年对该镇考入高校的贫困大学生每人2000元的奖励，对考入汶上一中的贫困新生每人1000元的奖励，对初中、小学的贫困学生每人分别600元和200元的奖励。让贫困学生感受到社会大家庭的温暖，树立了战胜困难的决

心和信心。

该镇南旺中学3129平方米的宿舍楼是刘震投资100万元建设的，解决了服务区内的住宿问题。

据了解，刘震先生今年还捐资5万元为南旺籍所有60岁老人办理了一年的国寿绿洲团体意外保险和国寿附加绿洲意外费用补偿团体医疗保险。

## 市中一企业出资120万元修校舍

本报济宁9月7日讯(记者

马文青 通讯员 马福行  
杨兆岭) 新学期开始，济宁市中区唐口镇中学的师生们迈进修缮一新的校园，共同感念着爱心企业家“杨连河”捐资助学的义举。

据介绍，今年暑期，唐口镇闲置两年多的原民办天元中学

被济宁市中区政府拨专项资金购买后，破解了唐口镇中学改制后校舍不足的难题，但校舍维修资金的欠缺成为困扰学校领导班子的又一难题。该镇兴唐源建筑工程公司董事长杨连河闻讯后，主动与校方联系出资120万元，将该校维修一新，并新建了校门，使该校师生刚

开学就能在安全舒适的环境中正常上课。

据当地教育部门称，兴唐源建筑工程有限公司创办40年来，像这样造福于民，回报社会的义举已经数不胜数。近年来，仅教育捐款已累计达200多万元。此外，每年还拿出10万元在教师节期间向老师们奉献爱心。



## 居民健康记录在档

为提升公共卫生服务质量，济宁市妇幼保健院为服务区内的3万多居民建立了健康档案。医院根据健康档案定期进行回访，为居民提供有效、方便、价廉的医疗服务。图为妇幼保健院医务人员7日下午在整理社区居民的健康档案。

本报记者 张晓科 通讯员 雷涛 摄